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NB : -L’utilisation d’une calculatrice scientifique non programmable est autorisée.
-Les deux exercices et le probléme sont obligatoires.

EXERCICE 1 : (05 points)
Soit (Up)ney la suite numérique définie par son premier terme Uy = 1 et sa relation de récurrence :
3Upyq — Up = 2(U, — 3) pour toutn € N,

1) a) Démontrer que (U,,) est une suite arithmétique de raisonr = —2 (ipt)
b) Préciser la variation de (Uy) 0,5 pt)
¢) Exprimer {7, en fonction de n ®,5pt)
d) Exprimer en fonction de n la somme Sy = Uy + Uy + -+ U,, . En déduire Sq9 (1pt)

2) On considére la suite (V) définie par: V, = 3eYn pour tout entier naturel n.

a) Calculer Vet Vy ( Lpt)
b) Montrer que (V;,) est une suite géometrique dont on précisera sa raison. (1pt)

EXERCICE 2 : (05 points)

Une urne contient 12 boules indiscernables au toucher dont :

s 6 blanches numérotées respectivement : 0,1,1, 1,1 et 2;
e 4 vertes nuraérotées respectivement : 1,1, 2 et 3;
e 2 noires numérotées respectivement : 1 et 2

1) On tire simultanément et au hasard 3 boules de I'urne.

a) Calculer la probabilité de I'évenement :

A 1 « avoir une somme de numéros égale a 5 » (1pt)
b) Calculer la probabilité de 'événement :

B -« avair ~wactement deux boules de méme couleurs » (1,Spt)
¢) Caleuler la probabilité de I’évenement :

C @ « avoir un produit de numéros nul » (1pt)

2) Maintenant, on tire successivernent et sans remise 3 boules de 1'urne. '

a) Vérifier que le nombre de cas possibles est égal a 1320. (0.5 pt)
b) Calculer la probabilité de I’événement :

D : « avoir exactement une boule noire » (1pt)
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PROBLEME : (10 points) (Al ; A2)
Soit f 1a fonction numérique définic sur I =] 0; + oo [ par f(x) = 3 + 2nx = (tnx)>.

On note par (C) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (0; 1, ) 4’ unité lem.

1) a) Calculer la limite de f en 0. Interpréter géométriquement le résultat. (1pt; 0,75pt)
b) Vérifier que, pour tout x € I, f(x) peut sécrire sous la forme
f(x) =3+ (2-Inx) Inx (0,75pt; 0,5pt)
¢) En déduire la limite de f en +o0 (0,25pt ; 0,25 pt)
2) Montrer que, pour tout x de /, flix)= g(‘—l——%ﬂ (1pt; 1pt)
3) a) Résoudre dans I I’équation 1-inx =0 (0,5pt ; 0,5pt)
b) En déduire le signe de f "(x) et dresser le tableau de variation de f (1,5pts ; 1,5pts)
4y Calculer f( E) et f(e’). Que peut-on en conclure pour () (1,25pts ; 0,75p?)

5) Ecrire une équation de la tangente (T) 4 la courbe (C) au point A d’abscisse é (1pt; 6,75 pt)

6) Recopier et compléter le tableau suivant a 1072 prés (0,75pt ; 0,75pt)
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7) Tracer la tangente (T) et la courbe (C) dans un méme repere sur

Iintervalie 1 0 ; 4e] (2pts ; 1,75pts)
our A, seulement
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On considére la forction F définie sur [ par F/(x) = —x[(Inx)* — 4lnx + 1]

2) Déterminer F’(x) et en déduire une primitive de f sur f (0,75 pt)
b) Calculer, en cm?, la valeur exacte de I"aire A de la partie du plan délimitée par la courbe ((), axe

des abscisses et les droites d’équations x = 1 etx = e. (0,75 pt)



